

# 国务院法制办公布《烈士褒扬条例(征求意见稿)》广泛征求意见 国家拟对烈士遗属发褒扬金

据新华社北京2月19日电(记者 陈菲)国务院法制办公室19日在其官方网站上,公布了《烈士褒扬条例(征求意见稿)》。

据了解,《烈士褒扬条例(征求意见稿)》包括总则、烈士的评定、烈士遗属的抚恤、烈士遗属的优待、烈士纪念设施的保护和管理、法律责任、附则共七章三十八条。

国务院法制办就公开征求意见下发的通知称,有关单位和各界人士可于2008年3月3日前登录“中国政府法制信息网”提出意见,也可以于2008年2月29日前,通过信函邮寄或者电子邮件方式送国务院法制办公室。

**拟发烈士褒扬金为全国职工平均工资15倍**

根据该征求意见稿,国家

对烈士遗属发烈士褒扬金,标准为烈士牺牲时上一年度的全国职工平均工资的15倍。

根据征求意见稿第十一条规定,烈士褒扬金由发给烈士证书的县级人民政府民政部门发给烈士的父母或者抚养人、配偶、子女;没有父母或者抚养人、配偶、子女的,发给未满18周岁的兄弟姐妹和已满18周岁但无生活来源且由该烈士生前供养的兄弟姐妹。

**烈士遗属同等条件下优先录用为公务员**

根据该征求意见稿,烈士的子女、兄弟姐妹本人自愿,且符合征兵条件或者录用为公务员条件的,在同等条件下应当优先批准其服役或者录用为公务员。

根据该征求意见稿,烈

士遗属享受相应的医疗优惠待遇,具体办法由省、自治区、直辖市人民政府规定。

征求意见稿规定,烈士子女入学接受义务教育和入托的,应当按照国家有关规定予以接收。烈士子女在公办学校就读的,免交学费、杂费;报考普通高中、中等职业学校、高等学校的,在同等条件下优先录取,并在同等条件下优先享受国家规定的各项助学政策。

征求意见稿还规定,烈士遗属符合就业条件的,由当地人民政府人事、劳动保障部门优先推荐就业;烈士遗属已经就业,用人单位经济性裁员时,应当予以留用;烈士遗属从事个体经营的,工商、税务等部门应当优先办理证照,在其经营期间享受国家和当地人民政府规定

的优惠政策。

此外,符合住房保障条件的烈士遗属承租廉租房、购买经济适用房时,县级以上地方人民政府有关部门应当给予优先、优惠照顾。家住农村的烈士遗属住房困难的,由当地人民政府帮助解决。

征求意见稿还规定,男年满60周岁、女年满55周岁的孤老烈士遗属本人自愿,可以在光荣院、敬老院集中供养。各类社会福利机构应当优先接收烈士遗属。

**“堪为后人楷模”将有望纳入烈士评定标准**

征求意见稿中,将“牺牲情节特别突出,堪为后人楷模的”列为评定烈士的情形之一。

根据该征求意见稿,符合下列情形之一的,评定为烈士:(一)依法查处违法犯

罪行为、执行国家安全工作任务、参加处置突发事件中牺牲的;(二)抢救和保护国家财产、集体财产、公民生命财产牺牲,情节特别突出的;(三)执行武器装备科研试验任务牺牲的;(四)执行外交任务或者国家派遣的援外、维和任务中牺牲,情节特别突出的;(五)其他牺牲情节特别突出,堪为后人楷模的。此外,公民在执行对敌作战、边防和海防执勤或者抢险救灾任务中失踪,经法定程序宣告死亡的,按照烈士对待。

**烈士纪念设施内不得埋葬他人遗体**

根据该征求意见稿,任何单位或者个人不得在烈士纪念设施保护单位范围内为烈士以外的其他人修建纪念设施或者安放骨灰、埋葬遗体。

## 今年空军招飞政策出现5大新变化

据新华社北京2月19日电(人民日报记者 冯春梅 新华社记者 王东明)空军2008年招收选拔飞行学员工作19日正式开始。空军招飞局局长隋国胜介绍说,与往年相比,今年招飞政策有5大新变化:

招飞文化录取分数线划定在各省二本线以上。在招飞集中选拔录取时,打破各省的招飞计划数额限制,按划定的文化分数线择优录取。空军将对达到各省二本线以上的录取学员所在中学和班主任给予奖励。

实行分机种招飞。将过去一律按歼、强击机种标准招飞,改为分歼击机、强击机种和轰炸机、运输机、直升机(简称轰运直)机种两大类招飞。歼击机、强击机种考生的视力检查标准不变,轰运直机种考生双眼裸眼视力由过去的均不低于1.0调整为均不低于0.8。

取消文科生比例限制。全国所有普通中学应届高中毕业生,教育部注册的所有全日制普通高校(音乐、体育、美术等特殊专业除外)本科应届毕业生和本科二年级学生,以及所有通过高考录取的军队院校应届本科毕业生学员均可报考。高考后,志愿报考飞行学员的考生还可以有一次补充参加选拔的机会。

将原来的“军区空军初检、全面检测、录取前复查和空军集中复查”四级检测调整为“军区空军初检、全面检测和空军选拔录取”三级检测,以减轻学生负担,不占用学生更多的精力。

将过去一直沿用的7至8年招收一批女飞行学员的做法,调整为每3年招收一批。女飞行学员毕业后,将与男飞行学员一样获得双学士学位。

另据介绍,空军2008年将在辽宁、吉林、河北、山西、内蒙古、陕西、甘肃、山东、河南、江苏、浙江、安徽、湖南、湖北、四川和重庆共16个省区市的应届高中毕业生中,招收30名女飞行学员。

## 燃料油征收 每升0.1元消费税

根据财政部、国家税务总局日前发出的《关于调整部分成品油消费税政策的通知》(下称《通知》),从今年1月1日起,国家对石脑油等四类成品油消费税政策进行了调整,即恢复对石脑油、溶剂油、润滑油按每升0.2元征收消费税,燃料油按每升0.1元征收消费税。 据《羊城晚报》

## 别让“艳照门”害了学生

### 消极 | 学生谈得欢 老师不吭声

“艳照门”事件不但使事件主角名誉尽失,还“殃及池鱼”——记者调查发现,艳照门事件令不少学生粉丝对偶像产生怀疑、迷茫等心理问题。虽然有学生希望老师家长能大方讨论此事,教予其处理问题。然而绝大多数中小学教师却始终选择沉默“低调处理”。

**粉丝见艳照如五雷轰顶**

“最近更新到多少张了?快点send过来。”在广州某重点中学的学生宿舍,女学生拿着手机对同伴喊道。某中学高三女生阿宝从小学五年级开始就以陈冠希为偶像。对阿宝而言,艳照事件是个砸星运动,初见照片时如五雷轰顶,之前对心仪偶像的神秘感和好感一扫而空。

众多中学生坦言,等待照片更新,是他们谈论此事时最常挂在口边的话。记者发现,由于中学生大部分时间在校,上网受约束,因此一般使用具备蓝牙功能的手机传送艳照。

**高中生频用手机传新照**

“男生用手机在网上下

载了最新照片,就让我们开蓝牙,然后一次性发过来。”有学生说,50多人的班级中有1/3的学生会这样做。

除了用手机接收,不少女生还会到报摊购买娱乐杂志,目的就是睹疑似艺人艳照。一位报摊老板告诉记者,附近中学很多,最近几期刊登艳照门事件的杂志一出便很快卖断货。

广州某中学一名政治老师在课上对学生进行调查发现,初一学生的偶像多为飞轮海、周杰伦、吴尊等,而高中生则较多把艳照主角封为偶像。因此她认为艳照事件对高中生的影响甚于初中生。

让人惊喜的是,事件让不少学生看到积极一面。部分男生感到“责任感”三个字分量,学生小卢说,“个别明星露面承认,让我看到事情积极的一面。他们走出来了,让我觉得无论多大的事,‘做错了就要认,打就要认’。(做错事情要敢于承认,挨打就要站住承受)”

女生阿宝告诉记者,自己最大的收获就是学会保护隐私,并且真正体验到“洁身自爱”这句话的重要



学生通过手机传送不雅照片

性,不能轻易上当受骗。

**教师“低调处理”**

记者走访多所中小学发现,受访老师声称最大的担心就是害怕学生模仿。然而即便如此,他们却奉行“低调处理”原则,如非必要不会主动捅破。

也有老师表示,对于不同年龄段的孩子应该采取不同的对待方式。如小学生,由于思想尚未成熟,家长看管较紧,自主空间少,所以影响不太大。应该关注的是初中的学生,他们处于叛逆时期,想尽办法去看和模仿,所以应该特别对待。而对于高中生,堵是没有用的,关键是对其思考的问题进行探讨和引导。

据《信息时报》

### 积极 | 老师细心疏导 学生明白是非

18日是开学第一天,重庆沙坪坝区实验中学七年级二班在第一节班会上,老师引出“艳照门”事件,让学生们发表自己的观点,教育孩子们注意保护自己。

**近半学生知道“艳照门”**

“同学们,你们知道陈冠希、张柏芝吗?”班主任许老师在班上经过调查发现,近半的学生知道“艳照门”事件,有极少数同学还浏览过部分照片。

“网上流传了一些陈冠希与女明星的亲密照片,警方调查发现,很可能是陈冠希把电脑拿去修的时候泄露的……”许老师讲述了大致经过,“同学们对这个事件有什么看法呢?”“陈冠希是个流氓!”一位男同学的话引来了不少同学的赞同。“修理电脑的人不应该侵犯别人的隐私!”同学们一发不可收拾,“作为明星应该注意自己的言行,否则会造成严重的后果!”“纯属心理变态!”“他们都应该出来道歉!”……

**教育学生爱惜自己**

“很高兴同学们把自己的想法说出来。”许老师

趁机把同学们带入开学第一次班会的主题,“这对你们喜欢的明星张柏芝、阿娇都是很大的伤害,所以,我们女生应该爱惜自己!”

教室里渐渐安静下来,“男女同学也应该相互尊重,对不对?”许老师接着说,希望各位男子汉们一定要有责任心,否则对别人、对自己都是伤害。

**老师:是教育的好素材**

“班上有不少同学接触网络的机会很多,假期里上网的时间可能会更多,网上传的照片对于初中学生来说,还是比较敏感的。”许老师告诉记者,经过一番权衡,她认为,“艳照门”事件是对学生作道德价值观、待人处世教育的很好的素材。许老师决定与学生“挑明”。

**学生:女生要自重**

女生小静说,这次班会课让她知道明星也会有问题,不能老向明星“学习”,女生应该自重,不能太随便了。

“我认为男生应该学会做任何事情都要有责任心,做什么事情都应该想到后果。”一位男同学说。

据《重庆时报》

## 分类信息

本刊仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续,本广告不作为承担法律责任的依据。

省版5元/字 025-84783581、84783538

### 招聘

**建华管桩车队诚聘**

斯太尔半挂车驾驶员、调度、汽车修理工、钣金工。(此广告长期有效) 联系:13921580777(王先生)

急聘 本人工作繁忙需生活助理1名,能陪同出差、诚实、体贴5880/月+补助,包吃住。013611501671 张总

诚聘 生活助理,能陪同出差,诚实,体贴,包吃住,4500/月+补助。13151063365 金总

急聘 汽、列车押货员(南京—上海),3650+60/天+补助,包吃住。025-51900635

**南京船务急聘**

大型海轮新船员40名,需体健、能吃苦,年薪6-10万,按月发工资,签合同、办保险,免费办证,即上岗。025-85039948

急聘 南京—上海(汽列)车押货员40名,3650/月+补助,包吃住。025-85550565

**美企电子厂急聘**

电子操作工(组装、焊接、包装)150名,2650/月+奖金。另聘长短途押货员、司机、叉车、保安多名,3650/月+80/天补助,以上包吃住,办保险,双休。025-8549327 陈主任

急聘 (南京—上海)押货员,3600+补助。025-68678149 吃住+即上岗。

**南京船务招聘**

普通船员,男,50岁以下,身体健康,能从事海上工作,年薪6-10万,按月发工资,办保险。025-58838517(建宁路127号)

**豪拓船务聘**

船员60名20-50岁,身体健康,初中文化,能吃苦耐劳,不晕船,无犯罪记录,7-10万/年。025-68833852

急聘 列车送货员4300/月+补助+合同+保险,免费用。13400051545

招聘 电焊工(高薪)免费培训。025-86314869

急聘 生活助理,无学历要求,会疼人,4880/月+补助。013182984449 张姐

急聘 长、短途押货员,3750/月+补助,即上岗,包吃住。025-83894666

**海鹏汽修连锁**

聘:汽车钣金、漆工、修理、仓管、徒工,保底+提成。013016946803

急聘 男、女电子工、保安、电焊、文员计180名,2700/月;大、小司机、押运3600/月+补助,办保险、双休、包吃住。025-68833906

急聘 南京—广州(汽列)车押货、司机3700/月,包吃住,即上岗。025-85552815

急聘 生活助理一名,需诚实本份,5200/月+补助,签合同,办保险。013851995606 曹姐

招聘 建筑漫游后期制作。013852704918

### 招商

招商 铅笔加工。供技术设备,包料包销。0516-82516828

### 转让汽车

急转 帕萨特、广本1.8万,奥迪等小车。13789249233

低转 广本、帕萨特、奥迪等。013786372111

### 销售

**外贸品牌服装批发**  
(0)15850543883  
干洗机厂价直销。025-52250709

### 转让工程机械

转让 装载机。013905186821  
转让 叉车、吊车、装载机、压路机、挖机、推土机。13701897762

### 寻求合作

**高新项目寻求合作**  
要求对方具备资金二百万,保证利润可观,立即赢利,不诚勿扰。013770777838

### 工商代理

铭振 全省大公司注册、增资。025-83377337

### 贷款服务

**喜庆** 银行代办100万加急个贷,5000万企业贷,外地可。025-66602325

**飞亚** 银行指定80万个贷,600万企贷(疑难)外地可,免担保。025-86624678

信誉个人、企业融资、贷款、手续简,下款快,外地可。025-85535005

**诚信** 银行代办企业、个人贷款、额度不限,外地可。025-86380905

**豪泰** 银行指定速办,企业、个人(1-500万),贷款,融资(含自建房),免担保,外地可。025-83997977

### 房屋招租

招租 珠江路十字路口50平米三面翻广告招牌招租转让。13813819977

招租 珠江路二楼通街门面1000平米适茶餐电玩。13813819977

**宠物领养**  
广告:025-6689998  
※转让拉布拉多60天犬。13851848932